

“微盘”诈骗复燃 “成功人士”一指导,账户少了10多万

宣称“10元投资炒白银、5秒开户做沥青”“买涨买跌都能赚”“一部手机创业,一根手指赚钱”……此前,因涉嫌赌博、诈骗等违法犯罪行为,号称“微盘”的虚假投资交易平台遭到证监会等监管部门重点清理打击。记者近日调查发现,当前又有不少虚假投资交易平台利用二维码、APP等悄然“死灰复燃”。



今年5月,上海刘女士通过微信添加了一名自称知道“稳赚不赔”的期货投资平台的“成功人士”为好友。在该“好友”“指导”下,她下载了一个“期货交易APP”,并分3次共向APP账户里充值66666元。照指示,刘女士简单操作了4笔交易,APP内账面立即显示她赚了4000元。在“成功人士”鼓动下,她很快又向APP内账户充值了13万元,进行操作后发现自己APP内账户只剩下13186元。而此时“成功人士”仍怂恿她继续加码充值,投资翻本。

近日,上海市普陀区人民检察院以涉嫌诈骗罪对这起“虚假投资APP诈骗案”犯罪嫌疑人郑某某等20人批准逮

捕。案中受害人被诱导使用的虚假期货投资APP,正是典型的“微盘”诈骗手段之一。

记者了解到,该团伙4名组长手下共有业务员15人。由“经理”提供APP下载二维码并传授员工诈骗“话术”。组长负责分配诈骗指标,帮助客户操作虚假期货交易。业务员则负责聊天沟通,吸引客户不断“投资”。

“我们有任务每天发5条朋友圈,加30至50个好友,特别是在朋友圈把自己包装为成功人士,引人注目,并进行适当的感情联络,引人上钩。”团伙中一名业务员告诉记者。

记者还发现,虽然“微盘”已被监管机构定性为涉违法犯罪行为,并明令禁止,但百度贴吧中仍存在所谓“微盘招商吧”,且关注人数与帖子量均巨大。

多名专家告诉记者,“微盘”诈骗死灰复燃的原因在于其“病灶”难除。

艾利艾智库高级分析师高婷婷表示,非法期货交易平台等“微盘”诈骗工具开发运营成本极低,却利润巨大,刺激“病灶”反复发作。如湖州德清警方“6·23”特大炒原油期货网络诈骗案,涉案金额超1亿元;绍兴越城警方端掉一个期货交易诈骗平台,涉案金额已达1.7亿元。但这些犯罪的原始成本却在几千元到万余元,与之相比,违法收益均在万倍左右。

记者通过百度贴吧找到一名为“专业

搭建备用”的不法建盘者。他告诉记者,自己“博彩、彩票、期货盘都能做”,建一个期货盘只要6000元,涨幅多少可后台控制,投资者汇入的钱会直接打到后台设置的银行卡里。

“几千块买个系统和服务器,拉一帮业务员就能开个‘微盘’行骗。”高婷婷说,相关违法犯罪活动的组织运作模式均可在互联网上找到,违法犯罪活动被批量复制。这也导致被打击后,不法分子也能轻易将骗局改头换面、“借尸还魂”。

百度贴吧上的不法建盘者还告诉记者,制作虚假期货APP“不存在被追查的风险”,因为“服务器都设在海外”。高婷婷称,虚假期货APP等微盘诈骗行为,传播相对隐蔽,“若无人举报,监管部门较难发现”。

链接

防控再复活

针对当前“微盘”诈骗APP只要“一串网址”“一个二维码”就能安装、“换个平台就能复活”的现状,专家建议各部门加强联动,持续进行源头打击,探索有效防控对策。网络平台需完善内容审核机制,主动排查举报和处置违法信息;金融监管部门要探索研究虚假期货投资APP绑定银行账户的流水进出规律,对相关支付平台交易额、频次、跨国资金流动情况加强预警和排查。 据新华社

莫拉莱斯赴墨西哥避难

阿涅斯就任玻利维亚临时总统

新华社电 玻利维亚参议院第二副议长珍妮娜·阿涅斯12日在立法会议上宣布担任该国临时总统,并表示将尽快举行新的大选。

属于反对派民主联盟党的阿涅斯说,她担任临时总统符合玻利维亚宪法程序。根据玻利维亚宪法,在国家元首缺席的情况下,按副总统、参议院议长、众议院议长的顺序接替总统职务。玻利维亚总统莫拉莱斯辞职后,副总统、参议院议长、众议院议长均已辞职。阿涅斯在宣布就任临时总统前已宣布担任参议院议长。

10月20日,玻利维亚举行总统和议会选举。官方投票结果显示,莫拉莱斯可在第一轮选举中直接胜出,但反对派指控莫拉莱斯阵营舞弊,拒绝承认选举结果。

迫于各方压力,莫拉莱斯11月10日宣布辞职,随后到墨西哥政治避难。

希拉里称没有参加总统选举打算

新华社电 美国前国务卿希拉里·克林顿12日声称不少人敦促她参加2020年总统选举,但她没有参选打算。

希拉里当天在英国广播公司“5点钟直播”节目中说,她从来不说“绝不”,“我现在承受来自许多人的巨大压力,他们让我考虑(参选)”。但是,“这完全不在我的打算内”。

她曾两次接近总统职位:2008年在总统选举民主党预选阶段没有能击败奥巴马;2016年作为民主党总统候选人败给共和党对手特朗普。

美国总统选举明年11月举行。希拉里所属民主党现有20多名总统竞选人,包括前副总统乔·拜登。

美国青年因电子烟致病换肺

新华社电 美国密歇根州一家医院12日确认,一名17岁男孩因使用雾化型电子烟致使肺部损伤,10月中旬接受肺移植,替换受损的双肺。

美国总统特朗普11日说,他将与烟草业代表会面,就政府出台关联电子烟产品的新规征询意见。

美国正面临一种疑似关联雾化型电子烟产品的肺损伤病症。病症发生范围广,几乎涵盖所有州,致死39人。截至7日,美国疾病控制和预防中心数据显示,2051人确诊或高度疑似罹患这种肺损伤病症。

疾控中心调查人员暂时没有确认触发这类肺损伤的病因,但以含有四氢大麻酚(THC)成分的电子烟油为主要怀疑对象。调查发现,85%肺损伤患者用过含有四氢大麻酚的产品。

让患者少跑路 我国多地医院探索设立糖尿病的管理中心

新华社电 醒目的橙色标识,条块清晰的等候区、检查区、诊疗区,患者可以“一站式”解决糖尿病所有问题——这就是多家医院设立的“国家标准化代谢性疾病管理中心”(MMC)。记者从国家代谢性疾病临床医学研究中心了解到,截至目前,全国已有343家医院建起了这种糖尿病综合管理中心,改变了患者辗转多个科室求诊的传统模式,探索如何让患者少跑路就能得到标准化的服务。

据悉,这一创新模式是由著名糖尿病专家宁光院士发起,由国家代谢性疾病临床医学研究中心管理,其核心理念是打造“一个中心、一站服务、一个标准”的糖尿病诊疗新模式,最终降低我国糖尿病和各种并发症的患病率。

在联合国糖尿病日到来之际,由上海交通大学医学院附属瑞金医院牵头组建的长三角标准化代谢性疾病管理中心联盟13日成立,将在长三角地区建200个MMC,推动该地区的患者享受到这种同质化、标准化的代谢性疾病随访

管理模式。

记者在安徽医科大学第一附属医院的MMC看到,糖尿病患者只要上一次检查床,15分钟就可以完成所有糖尿病相关的并发症检查。患者还可以自主上传血糖、血压、心率等数据到智能互联平台,享受线上线下的院内院外的全病程服务。

宁光院士说,我国糖尿病发病人数达1.14亿,但整体照护水平和治疗达标率并不理想。造成这一现状的原因除了患者规范治疗意识不强,也有传统诊疗方式效率低下,各地区医疗水平参差不齐等因素。“MMC希望通过高度的标准化,让糖尿病治疗变得更便捷、更高效。”

调查显示,糖尿病患者往往合并有心脑血管、肾病、神经病变、视网膜病变等多种并发症,需要多次挂号,往返于不同科室之间进行诊断和治疗,增加了医患双方负担。不少加入MMC的医院运行一段时间后,减少冗余流程后,不仅就医环境好转,医生的诊疗效率也提高了。

